

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and Mc Library
Winnipeg, Man., Can.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

City Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI.

4. 69 (1276).

ВІВТОРОК, 11. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 11th, 1929.

No. 69 (1276).

VOL. XI.

ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД ГАРДІНЕРА В САСКЕЧЕВАНІ ПОБИТИЙ.

Консервативна партія, яка в останньому парламенті мала лише шість послів, здобула 26 послів.

РІДЖАНА, Саск., 8. червня. — Ліберальний уряд в Саскечевані, який був при владі через останніх 24 роки, себто від самого початку сформування провінції з'явився остаточно повалений в виборах, які відбулися там в четвер, 6. червня. Прем'єр Дж. Г. Гардінер і більша частина його міністрів, зістали перевиті, однак міністер рільництва, С. М. Гемілтон, і провінційний скарбник, С. Дж. Лета провалилися. Першого побив незалежний кандидат в виборчій окрузі Вейборн, пін Р. С. Лесаї, а другого, який кандидував в окрузі Лест Мантейн, побив прогресист, Дж. Бенсон. Консервативна партія, під проводом др-а Дж. Т. М. Андерсона, яка ніколи не тішилася в Саскечевані великою сим-

патією серед населення, мала всього 6 послів в минулому парламенті. В останніх виборах вона зроста до великої сили, вибравши 26 послів. Незалежні вперше вибрати 4 послів. Всі незалежні послів є як не консервати, то симпатичні консервативній партії, тому можна сміло сказати, що консервативна партія буде мати в новому парламенті 30 голосів на всіх 63 послів. Після найновішого звіту, став поодиноким партій представлється зараз так:
Ліберали 26
Консервативні 26
Прогресивних 5
Незалежних 4
Округів з відложеними виборами 2
Разом 63

НИКОТРА ПАРТІЯ НЕ МАЄ АБСОЛЮТНОЇ БІЛЬШОСТІ.

РІДЖАНА, Саск., 7. червня. — Після найновіших звітів виходить, що ніяка партія в саскечеванському парламенті не буде мати абсолютної більшості. Ліберали й консервати вибрали однаково число — по 26 послів. Консервати покладають надію на піддержку 4-ох незалежних послів, що дасть їм 30 послів. Бракує їм двох послів, щоб мати абсолютну більшість в парламенті. Ліберали, які мають також 26 послів, числять ще на два виборчі округи, Комберленд й Айла Кроу, в яких вибори відбуються аж в серпні і в яких вони сподіються вибрати своїх послів. Це дало б їм 28 послів, але таке число не є нік достаточним, щоб ліберальна партія остала даї при владі. Судьба ліберального уряду спочиває зараз в руках 5-ох прогресивних послів. Секретар

прогресивної партії, Джордж Торн, заявив, що вчерашній вислід виборів є яскравим висловом недовіри урядові Гардінера. Його висказ толкують в той спосіб, що прогресивна група скористає з першої нагоди, яка їй буде дана, і повалить уряд Гардінера. Члени прогресивної групи не зможе удержатися при владі одна з двох партій, тому очі саскечеванських виборців є звернені зараз на становище, яке займе прогресивна група. Існує загальне переконання, що коли уряд Гардінера не зрезигне негайно, то він буде повалений при найближчій сесії парламенту і провідник консерватів др-а Дж. Т. М. Андерсон, буде покинаний сформувати уряд та буде старатися втримати його при ласці прогресивних послів, або порозуміється з ними й створить коаліційний уряд.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ЗАНЕПОКОЄНА БУДУВАННЯМ ФЛЬОТИ В ТУРЕЧЧИНІ.

ЛОНДОН, 3. червня. — Бритійська адміралія дуже занепокоєна вістками, що Туреччина замовила кілька сильних воєнних кораблів в Італії, з якою зробила договір, що італійські офіцери мають вчити турецьких офіцерів та наглядати над навчанням турецьких матросів. Занепокоєна має свою підставу в тім, що сильна Турецька ескадра може кожної хвили за-

блудувати дарданельські проливи і не допустити Британії на Чорне море. Знаючи положення говорять, що між Туреччиною а Італією наступило певне порозуміння, яке має більше значіння, як на перший погляд могло би здаватися. Наперекір цьому Франція і Британія позичають Греції грошей на будову також таких самих воєнних кораблів, як буде Туреччина.

СТРАЙК ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ В ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 4. червня. — Коли французькі поштові власті видали від праці тих поштових робітників, які на 1-го травня святкували і не з'явилися на роботу, велика частина всіх поштових робітників Парижа покинула 4. червня роботу, як протест проти видалення від праці своїх товаришів. Ці, які

прибули до роботи, коли довідалися, що сталося, відказалися робити. На 12 поштових округів, на які Париж є поділений, лише в деяких рознесені і посортовано пошту, а в більшості вона вже чекає 24 годин непосортована і нерознесена.

ІСНУВАННЯ ОКРЕМОЇ ПАПСЬКО-ВАТИКАНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ СТАЛО ДОНОНАНИМ ФАНТОМ.

ВАТИКАН СІТІ, 8. червня. — Муссоліні забажав приватною авдієнці з папою й бажання його вдоволено. Авдієнція відбулася цими днями. 7. червня відбулося офіційне ратифікування договору між італійським урядом і представниками папи в справі незалежності папської держави. Цим закінчилася 60-літня боротьба між італійським урядом і Ватиканом. Копія договору, що її вручив Муссоліні папському заступникові, кардиналові Гаспарі, мала на собі підпис і печатку короля Віктора Емануїла, а та

копія, що її Гаспарі доручив Муссоліні, мала підпис і печатку папи Пія XI. Як тільки вийняно договір "ватиканська держава" почала офіційно існувати і комендатор Камільо Серафіні приступив до урядовань. В часі ратифікації цього договору Муссоліні вручив представникам папи лист на кредит в італійському банку готівкою 750 мільйонів лір (коло \$39,000,000) і один мільярд лір бондами (коло \$52,000,000), як відшкодування за той час, від коли скасовано було папську державу.

АМЕРИКАНСЬКА ПОЛІЦІЯ НАПАДАЄ НА СТРАЙКЕРІВ В ГАСТОНІІ.

Поранений в боротьбі поліції з страйкерами шеф поліції помер; арештовано 44 страйкерів.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 8. червня. — Директор поліції Е. Ф. Адерголт умер нині тут від стріляної рани дванадцять годин після того, як він хотів розбити масовий мітинг текстильних страйкерів. Це є перша жертва страйку текстильної індустрії, який поширився тут два місяці тому назад. Гастро́нія, Н. К., 8. червня. — Телеграма Асоційтед-прес доносила, що чотири чоловіки зазнали до шпиталю, двоох з них в тяжкому стані, п'ятому перевезуть рани, а 44 члени всескравної текстильної юнії арештовано й оскаржено за напад з наміром вбивства. Це є наслідок вчерашньої нічної бітви між страйкующими ватиканцями цетльовою колонією і міською поліцією. Після вчерашньої кількагодинної нічної бітви, поліція й детективи наведуть в місті "порядок", арештуючи всіх підозрілих. Буржуазна телеграфія агенція каже, що "всі є тої думки", що стріляли вартової всескравної текстильної юнії, яких юнія встановила для охорони 150 осіб, страйкерів і їхніх родичів.

яких компанія Лорей викинула з помешкань місяць тому назад. (Двох думок бути не може про те, що стрілянина — це звичайна провокація компанійних нагачанців, це спосіб американського фреймпау для того, щоб дати привід поліції поарештувати провідників страйку й розбити робітничу юнію. Не так давно наняті компанією бандіти напали були на юнійні склади поживи для страйкерів, що її склали добровільними жертвами робітники, і розгромили приміщення юнії, арештуючи юнійних провідників. Компанія повила дала страйкерів і їхніх родичів з хат і юнії постаралася для них цетльи, поставивши їх за містом, але й там поліція та детективи не дали робітникам спокую. З телеграми видно, що до бітви прийшло не коло фабрики, але коло робітничих цетльів. Отже поліція, як видно, напала на цетльи. Цікаво це й те, що страйкующий район є чисто англо-саксонський. Тож так компанійні й державні "доглядачі порядку" розправляються з американця-

РІЖНІ ВІСТІ

ЗАГРОЗИ КАБУЛЬСЬКОГО БАНДИТА.

Габібула (Баца Сакао) опублікував відповідь на листа, в якому Надір Хан пропонував йому зректися престолу, обіцяючи цілковите прощення. Відповідь складено в "енергійних" виразах. В ній призначається ціну за голову Надіра Хана. Габібула оголошує Надіра Хана і його друзів за зрадників Афганістану і за винуватців у вбивстві батька Амануїла в 1919 році. Тим то я вважаю, пише Габібула, що їх на законній підставі можна позбавити життя.

ВИДАВНИЦТВА РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Продукція радянських українських видавництв, що в цьому році збільшилась з 50 до

60% проти минулого року, зараз доходить до 500,000,000 примірників. На Радянській Україні зараз виходить 232 українських газет з пересічною щоденною циркуляцією (тиражем) в один мільйон примірників.

У ШПИТАЛЯХ ДАЮТЬ ПОГАНЕ МЯСО.

НЮ ЙОРК, 3-го червня. — Вільям Буллок, директор міських справ ньюйорського о-рджанного республіканського комітету, ствердив, що в ньюйорських шпиталях подають хорім мясо з Куби, яке відоме зі своєї поганої якості. Такого мяса спроваджено від кінця січня до кінця травня 1 мільйон 320 тисяч фунтів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ЩЕ ПРО ЛЬВІВСЬКИЙ ПОГРОМ.

ВАРШАВА, 7-го червня. — Дальші телеграфічні повідомлення зі Львова до тутешніх часописів говорять, що наслідком тридневних проти-єврейських погромів у Львові була сутічка між студентами-погромщиками, а поліцією, в якій ранено 40 студентів. Хоч в телеграмі говориться про велике число ранених студентів-погромщиків, однак нічого не спомінається, скільки жертв є між єврейським населенням Львова. Вісти з німецьких жерел говорять, що знищено єврейську синагогу у Львові і що є багато ранених.

В ПАРИЖІ ПІДПИСАНО РЕПАРАЦІЙНУ УГОДУ.

ПАРИЖ, 7. червня. — Звіт експертів, який ліквідує догву репараційну проблему, що загрожувала мирові Європи останніх 10 літ, підписано нині в готелі Джордж V. Підпис історичного документу, на основі якого Німеччина має сплачувати альянським державам воєнне відшкодування протягом 59 років, відбувся в годині 5.50 вечером. Німеччина має сплачувати в такому порядку: 37 років по 2,050,000,000 золотих марок (коло \$492,000,000) річно; 21 рік по 1,700,000,000 золотих марок (коло \$408,000,000) річно; останнього року має виплатити 900,000,000 золотих марок (коло \$216,000,000).

ЗАСУДЖЕНО УБИЙНИКА СТЕФАНА РАДІЧА.

БЕЛЬГРАД, 7-го червня. — Тут засуджено на 20 років в'язниці Паніцу Рачича, чорногорського посла до югославського парламенту, який в червні минулого року стріляв в парламенті до хорватського лідера Стефана Радіча. В наслідок цього Стефан Радіч пізніше помер, а інші два хорватські послів були вбиті на місці та кілька було ранено, але вони виживали. Другого підсудного, Поповича, суд увільнив від вини і кари.

МІЛЬЙОНЕР МУСИТЬ ВІДСИДЖУВАТИ КАРУ.

ВАШИНГТОН, 3. червня. — Найвищий суд Злучених Держав признав, що засуд Г. Ф. Сінклейр-а, нафтового мультимільйонера і його партнерів за підкупство суддів присяглих, є правильний і Сінклейр мусить відсиджувати присуджену йому кару через 6 місяців. Сінклейр вклався нафтовими скандалами при так званім Ті Пат Дом нафтовім полі, яке було власністю американського уряду, а яке високі урядники віддали приватним капіталістам до експлуатації.

ПРОТИДЕРЖАВНІ ВИСТУПИ В ТУРЕЧЧИНІ.

ЛОНДОН, 7. червня. — Делегата з Єрусалиму до єврейської телеграфічної агенції доносить, що по цілій Туреччині заміти протиурядові виступи. Ці виступи скеровані проти президента Туреччини Кемаля Паші і є вони під проводом Казім-Карабекір Паші. Уряд Кемаля почав проти своїх політичних противників репресії і вони виїжджають через Сирію до чужих країн.

НОВИЙ СКЛАД "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІІ.

Соціальний склад уряду МекДоналда не промовляє за його робітничим характером.

ЛОНДОН, 7. червня. — Ремзей МекДоналд створив новий британський уряд в такому складі: Р. МекДоналд — прем'єр і секретар-скарбник державної каси. Він мабуде не буде брати ніякого другого портфелю. Джан Р. Клайнс — міністер внутрішніх справ. Лорд Томпсон — міністер авіації. Том Шо — міністер війни. Джордж Ленсборі — міністер публичних робіт. А. Грінвуд — міністер здоровля. Маргарета Бондфілд — міністер праці. Ноел Бокстон — міністер рільництва. Сер Тревелайн — міністер освіти. Вільям Грегам — міністер торгівлі.

Філіп Сновден — міністер фінансів. Артур Гендерсон — міністер закордонних справ. Сідней Веб — міністер доміній. Бен Веджуд — міністер для ірландії. Дж. Г. Томас — міністер безробіття і лорд великої печатки. Лорд Пармур — голова королівської ради (приві кавініал). Сер Дж. Сенкі — міністер юстиції. В. Адамсон — міністер для Шотландії. Алберт В. Алекскандер — міністер фльоти. Інші джургорядні міністри такі: лорд О. Мослей, В. Джу-виг, В. Мелвил, Дж. Робертс, Герберт Морисон, Том Джансон, Г. В. Лі-Сміт і лорд Арнолд.

ЗАПРИСАЖЕННЯ НОВОГО "РОБІТНИЧОГО" МІНІСТЕРСТВА.

ЛОНДОН, 8. червня. — Всі члени новоствореного кабінету міністрів МекДоналда виходили тині рано спеціальним поїзтом до Виндзор палати, щоб присягнути королеві на вірність та дістати велику королівську печатку, яку прибивають на всіх важних урядових документах. Всі міністри цілували короля в руку, як це є звичаєм від чотирьох років. По 20 мінутах розмови з королевою, всі міністри повернули назад до Лондону. Іхне перше засідання відбулося в понеділок 10. червня.

Фактично із цілого кабінету міністрів лише 12 членів походить з робітничих рядів, але зараз це робітничі бюрократи, які давно забули, як тяжко жити з малою заробітною платні, або яке то гірке життя, коли взагалі нема праці. Інші 14 членів нового кабінету, це аристократи, або з багатих купецьких родин. Буржуазна преса подає з вдоволенням, що це є дійсно народний уряд, бо всі класи є у нему зареєнтовані. Два міністри є ніше 50 років, два поперх 70, а решта між 50 а 70 років. Всі вони вірять, що через реформи, через співробітництво класів вони встановлять новий суспільний лад.

ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ РОЗЛИТАЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 7. червня. — Чи ліберальний корабель тоне? І шурі з него вже втікають? Такі питання стали зараз перед парламентарним життям Великої Британії, як тільки було оголошено, що В. А. Джу-виг, один з найвдатніших адвокатів Великої Британії, змінив свою партійну приналежність протягом одної ночі і став членом МекДоналдового уряду, як генеральний прокуратор. Джу-виг кандидував з рямени ліберальної партії в окрузі Престон-разом з кандидатом

партії праці Томом Шо. А що цей округ дає два послів, то шурі з него вже втікають? Такі питання стали зараз перед парламентарним життям Великої Британії, як тільки було оголошено, що В. А. Джу-виг, один з найвдатніших адвокатів Великої Британії, змінив свою партійну приналежність протягом одної ночі і став членом МекДоналдового уряду, як генеральний прокуратор. Джу-виг кандидував з рямени ліберальної партії в окрузі Престон-разом з кандидатом

ТРОЦЬКИЙ ПРОСИТЬСЯ ДО МЕКДОНАЛДА В ГОСТИНУ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 8-го червня. — Л. Троцький, бундівний народний комісар військових справ РСРР, який є тут на вигнанні, подав нині просбду до МекДоналда, нового прем'єра Великої Британії, про позволення йому приїхати до Англії "для спільного медичного лічення й наукової роботи". Після вислання до МекДоналда телеграми, його син подав британському консулеві листа від свого батька з прози-

бою видання йому візи на тій підставі, що Троцькому потрібне негайне лічення й що він бажає видати в Англії свою автобіографію.

ПАН ПІЛСУДСЬКИЙ "ТРАЄТЬСЯ".

Преса повідомляє, що Пилсудський організував в Вільні військову гру, в якій беруть участь командувачі частин вільської округи.